Zasady zaral’ovania porastovych zmesi do hospodarskych

suborov porastovych typov

1. Rozhodnutie o hlavnej drevine porastovej zmesi

a)

b)

niektoré dreviny sa zladiska tvorby HSPT povazuju za totoZné a ich zasti@sa
uz vopred &itava nasledujucim spésobom: BC, BB, BS a VJ saopitaju kBO, SJ
sa pripd@ita k SC, DP sa pripdita k DB, JO sa pripdita k JD, JH, JM, JP, JS,
BH...sa gitaju do cennych listii@v,

hlavna drevina je ta, ktorA ma v danej porastowegs najvyssie zastupenie — tato
potom bude pravdepodobne tworaklad nazvu HSPT (ak jej zastupenie p&ista
vytvorenie ‘€istého” HSPT alebo k nej existuje vhodna primieSdme&ina),

ak je potrebné rozhodtitlsa medzi dvoma alebo viacerymi rovnako zastupenymi
(hlavnymi) drevinami, potom dostane predhdd, ktora je na danom stanovisti
ekologicky vhodnejSia, hospodarsky vyznamnejSiat@ak umoauje vytvort z
niektorou z primieSanych drevin porastovy tyjiz€ drevina ku ktorej existuje
viacero HSPT dostane predrigsed drevinou ku ktorej je len jeden HSPT),

u zmesi DB, BK, HB alebo DB, CR, HB alebo DB, BK) (heexistuje hlavna
drevina - vSetky tri dreviny v zmesi sa povazujad@anocenne,

v pripade vEmi zloZitych zmesi, kde nie je mozné ani jednu bnewozndit za
hlavna je niekedy moZzné situaciu zjednodugricitanim niektorej dreviny k
ekologicky a hospodarsky podobnej zastlUpenejSajirdre napr. SC k BO alebo
naopak, JD k SM alebo naopak.

2. Rozhodnutie o najvyznamnejSej primieSanej drevinedrevinach)

a)

b)

c)

d)

ndzov porastového typu doplni najvyznamnejSia mig8anych drevin alebo zo
zastupenych definovanych skupin drevin — z nichaiZité'né len tie, pre ktoré su
pre danu hlavna drevinu vytvorené HSPT,

ak je potrebné rozhodtitsa medzi dvoma alebo viacerymi rovnako zastapenymi
primieSanymi drevinami alebo skupinami (pre kt@é&ytvoreny samostatny HSPT),
potom dostane predno$a, ktord ekologicky a hospodarsky odliSnejSiahtai/nej
dreviny v danej zmesi — toto je bliZzSie vysvetlerdefiniciach jednotlivych HSPT,

v pripade rozhodovania medzi skupinou drevin aq#mhou drevinou, ktoré su
ekologicky a hospodarsky rovnocenné, dostane psgdskupina aby nedoSlo k
zastretiu zlozitosti danej zmesi,

aj primieSané dreviny s&itavaju rovnakym spdsobom ako je tomu v bode cgkuals
1.

3. Rozhodnutie o pévode porastu

a)
b)

c)

HSPT sa pdth pévodu porastéienia u porastovych zmesi DB, CR, HB a
Ciastane aj BK,

pre zaradenie porastu do HSPT "semenného povogtiebné, aby iom
prevladali jedince semenného poévodu nad vymladkami,

neprava kmeovina je porast vymladkového pdvodu, ktory sa ddospodarovéa
(takmer) ako les vysoky. Pre zaradenie porastu 8B H'nepravych kmmvin" je
potrebné, aby yiom bol dostatény paiet Zivotaschopnych kvalitnych vymladkov 1.
generacie alebo semennych jedincov, rovhomerneiesanenych po celej ploche -
za takyto sa povaZzuje po prvej prebierkégial00 ks/ha v rozostupe 4 az 10 m,
pre zaradenie porastu do HSPT "vymladkového povpbdtrebné, aby fom
prevladali nekvalitné vymladky 2. a vySSej genexdmi sidasnom nedostatku
rovnomerne rozmiestnenych kvalitnych jedincov.



Zaradenie porastovych zmesi do hospodarskych suboro
porastovych typov

10 Kosodrevina

Hlavnou drevinou je kosodrevina, ktorej musi by’ minimalne 80 %, listn&ov spolu nesmie by
viac ako 10 %, ihtinanov spolu (vratane limby) taktieZ nesmié fac ako 10 %. Limby nesmie
byt viac ako 9 %.

11 Kosodrevina s ihlEnanmi

Hlavnou drevinou je kosodrevina, ktorej musi by’ aspai 35 %, ostatnych ihliénanov spolu
musi byt viac ako 10 % limby nesmie v rdmci toho Byiac ako 9 %.. Listni#v spolu musi by
menej ako ostatnych ikihanov resp. nemusia fhyastipené vobec.

12 Kosodrevina s listn&mi

Hlavnou drevinou je kosodrevina, ktorej musi by’ v zmesi aspé 35 %, listnafov spolu musi
byt viac ako 10 %.Ostatnych ihiinanov spolu (vratane limby) musitbyenej ako listnév resp.
nemusia by zastupené vébec — limby nesmie’ lvjac ako 9 %..

13 Porasty s primesou limby

Tento HSPT zafia akékol’vek porastové zmesi s 10 az 50 % zastupenim limby
14 Porasty s prevahou limby

Tento HSPT zafiha akékol’vek porastové zmesi s 51 az 100 % zastupenim limby

15 Smreiny

Hlavnou drevinou je smrek, ktorého zastupenie mushyt minimalne 80 %. V primesi nesmie
zastupenie Ziadnej dreviny také, aby sposobilodeari@ zmesi do iného HSPT. Buka alebo jedle
musi by najviac po 10 %, spolu ich nesmietbyiac ako 15 %. Borovice alebo smrekovca nesmie
byt viac ako 10 %, rovnako ani ostatnych ligtmé spolu. VSetkych listri@v (vratane buka) spolu
nesmie by viac ako 10 %. Limby nesmie Bywiac ako 9 %.Zastupenie kosodreviny nie je
obmedzené.

A

drevin nedosahuje zastupenie umgace zaradenie zmesi do HSPT 16 az 21, potom tigénol
zaradeni do jedného z tychto HSPT rozhadmd’a nasledujacich kritérii:

a. ak medzi ostatnymi drevinami prevlada JD, BK, Sé€balBO, resp. ak nad kazdou z tychto
previadaji BK a JD spolu, potom sa zmes zaradiH&PT tvoreného prevladajucou
primieSanou drevinou a smrekom,

b. ak je v primesi listnfov spolu (vratane buka) viac ako #manov spolu, potom sa zmes
zaradi do HSPT 21,

c. ak je zastupenie JD a BK spolu rovnaké ako zastépesinaov (vratane BK) spolu, potom
ma prioritu JD-BK,

d. ak su rovnako zastupené dve alebo viaceré z uvellgmmymieSanych drevin, prioritu ma ta
poradi: listnde spolu, BK, BO, SC, JD,

e. ak je smreka menej ako 80 % ale viac ako 50 % dmgsi prevlada kosodrevina (az do 49
%), radime tuto zmes do HSPT stfing,

f. ak je smreka menej ako 80 % ale stale je najviatipanou drevinou v zmesi a primes
tvoria ihlicnaté dreviny, ktoré nemoZzno povaztivaa alternativu SC, BO alebo JD,
zaralujeme takuto zmes do HSPT siing.



16 Bukovo-jed’ové smreiny

Najviac zastupenou drevinou je smrek, ktorého musbyt aspai 18 %. ZastUpenie buka aj
jedle musi by’ va¢Sie ako 5 % a ich spoléné zastupenie musi by vaésie ako 15 %. Spoléné
zastupenie smreka, jedle a buka musi ltyaspai 51 %. Spol@né zastupenie jedle a buka musi
byt v&Sie ako zastUpenie borovice alebo smrekovca jastnotlistn&ov spolu (vratane buka)
nesmie by viac ako buka a jedle spolu a Ziadneho z hospkgargznamnych listnéov (okrem
buka) nesmie yviac ako jedle. Limby nesmie Byiac ako 9 %.

Radime sem aj zmesi, v ktorych spmié zastupenie BK a JD nedosahuje 15 % v pripadiéetbe
napriek tomu tvoria najvyznamnejSiu primes, spodzastiupenie SM, BK a JD je aspal % a
zastupenie smreka je menSie ako 80 %.

17 Jed’ové smreiny

Prevladajucou drevinou je smrek, ktorého musi by aspai 26 %. Jedle musi by minimalne

11 %. Spolatné zastupenie smreka a jedle musi Ifyaspai 51%. Buka nesmie kiviac ako 5 %,
borovice resp. smrekovca musithyenej ako jedle. Listdav spolu (vratane buka) taktiez nesmie
byt’ viac ako jedle. Limby nesmie Byiac ako 9 %.

Radime sem aj zmesi, v ktorych zastupenie JD nedgsdl % v pripade, Ze tato napriek tomu
tvori najvyznamnejSiu primes, spdieé zastupenie SM a JD je asfsl % a zastupenie smreka je
mensie ako 80 %.

18 Bukové smreiny

Prevladajucou drevinou je smrek, ktorého musi by aspai 26 %. Buka musi by’ minimalne
11 %. Spola@né zastupenie smreka a buka musi tyaspai 51%. Jedle nesmie Wwiac ako 5 %,
borovice resp. smrekovca musithyenej ako buka. Ostatnych listo& spolu (bez buka) nesmie
byt viac ako buka. Limby nesmie tyiac ako 9 %.

Radime sem aj zmesi, v ktorych zastupenie BK nédgsdll % v pripade, Ze tento napriek tomu
tvori najvyznamnejSiu primes, spéi@ zastupenie SM a BK je aspbl % a zastUpenie smreka je
mensie ako 80 %.

19 Smrekovcové smré&ny

Prevladajucou drevinou je smrek, ktorého musi by aspai 26 %. Smrekovca musi by
minimalne 11 %. Spolaéné zastupenie smreka a smrekovca musi Byaspai 51 %. Buka a jedle
spolu musi by menej ako smrekovca. Zastupenie borovice, jedl&alyesp. ostatnych listtdy
spolu musi by u kazdej z tychto drevin resp. skupin menSie agiipenie smrekovca. Limby
nesmie by viac ako 9 %.

Radime sem aj zmesi, v ktorych zastipenie SC nhdjgsal % v pripade, Ze tento napriek tomu
tvori najvyznamnejSiu primes, spoh@ zastipenie SM a SC je asfl % a zastupenie smreka je
mensSie ako 80 %.

20 Borovicoveé smréiny

Prevladajucou drevinou je smrek, ktorého musi by aspai 26 %. Borovice musi by
minimalne 11 %. Spolainé zastupenie smreka a borovice musi Byaspai 51 %. Buka a jedle
spolu musi b§y menej ako borovice. Zastupenie smrekovca, jediéabresp. listnfov spolu
(vratane buka) musi byu kazdej z tychto drevin resp. skupin menSie asilpenie borovice.
Limby nesmie by viac ako 9 %.

Radime sem aj zmesi, v ktorych zastlipenie BO nédgesdl % v pripade, Ze tato napriek tomu
tvori najvyznamnejSiu primes, spéi@ zastupenie SM a BO je a#ipel % a zastUpenie smreka je
mensie ako 80 %.

21 Smreiny s listn&émi

Prevladajucou drevinou je smrek, ktorého musi by aspai 26 %. Listna¢ov spolu (vratane
buka) musi by minimalne 11 % - buk musi tvorit’ v ramci toho menej ako polovicu Spolaéné



zastupenie smreka a listnéov spolu aspd 51 %. Zastupenie smrekovca, jedle resp. borovice

musi by u kazdej z drevin menSie ako zastupenie liswm&polu. Ak sU v zmesi zastipené buk a

jedra, potom listn&ov spolu (s bukom) musi Byiac ako buka a jedle spolu a najzastupenejSieho
d’'alSieho listnda (okrem buka) musi Byiac ako jedle. Limby nesmie tyiac ako 9 %.

Radime sem aj zmesi, v ktorych zastupenie lkgtrngpolu nedosahuju 11 % v pripade, Ze tieto
napriek tomu tvoria najvyznamnejSiu primes, spiodzastupenie SM a list¥@dv spolu je aspp51
% a zastupenie smreka je menSie ako 80 %.

22 Porasty smrekovca

Hlavnou drevinou je smrekovec, ktorého musi b§ minimalne 80 %, listn&ov spolu nesmie iy
viac ako 10 %, ostatnych illianov spolu (vratane limby a kosodreviny) taktiegmie by viac
ako 10 %. Limby nesmie Idywiac ako 9 %.

23 Porasty smrekovca s ihtinanmi

Hlavnou drevinou je smrekovec, ktorého musi b§ aspai 35 %, ostatnych ihliénanov spolu
musi byt viac ako 10 %- limby vSak v ramci toho nesmiethyiac ako 9 %. Listngv spolu musi
byt menej ako ostatnych ikihanov resp. nemusia thyastupené vébec.

24 Porasty smrekovca s listnémi

Hlavnou drevinou je smrekovec, ktorého musi aspp35 %, listna&fov spolu musi by viac ako
10 %. Ostatnych ihkinanov spolu (vratane limby a kosodreviny) musf enej ako listnéov
resp. nemusia byzastipené vobec. Limby nesmieg’lwyac ako 9 %.

25 Jedliny

Hlavnou drevinou je jedPa, ktorej musi byt minimalne 80 %, listh&ov spolu nesmie hiyviac
ako 10 %, ostatnych ilflhanov spolu (vratane limby) taktiez nesmie’ ac ako 10 %. Buka a
smreka spolu nesmie fyiac ako 15 %.Limby nesmie tyiac ako 9 %.

26 Jedliny s ihlénanmi

Hlavnou drevinou je jedPa, ktorej musi byt aspai 35 %, ostatnych ihliénanov spolu musi by
viac ako 10 % - limby vSak v ramci toho nesmie tbyiac ako 9 %. Listn#v spolu musi b/
menej ako ostatnych ikihanov resp. nemusia fhgastipené vobec.

27 Jedliny s listn&mi

Hlavnou drevinou je jedla, ktorej musi byt’ v zmesi aspé 35 %, listnafov spolu musi by viac
ako 10 %. Ostatnych ihkinanov spolu (vratane limby) musitbsnenej ako listn&v resp. nemusia
byt zastupené vobec. Limby nesmie’lwyac ako 9 %.

98 Smrekovo-bukové jedliny
Najviac zastupenou drevinou je je#ta, ktorej musi by’ aspai 18 % a sasne viac ako buka

resp. smreka. Zastupenie buka aj smreka musi yvaéSie ako 5 % a ich spoléné zastipenie
musi byt va¢Sie ako 15 %. Spoldné zastupenie smreka, buka a jedle musi Byaspai 51 %.
Spolané zastupenie smreka a buka musf k§Sie ako zastupenie ikhianov spolu (vratane

smreka) a listnéov spolu (vratane buka). Limby nesmie’twac ako 9 %.

Radime sem aj zmesi, v ktorych spolé zastupenie SM a BK nedosahuje 15 % v pripadietbe
napriek tomu tvoria najvyznamnejSiu primesingpicu vysSSie uvedené podmienky, sSgo®
zastupenie SM, BK a JD je aspbl % a zastupenie jedle je mensie ako 80 %.

28 Boriny
Hlavnou drevinou je borovica, ktorej musi by minimalne 80 %, listn&ov spolu nesmie hy



viac ako 10 %, ostatnych ibhanov spolu (vratane limby a kosodreviny) taktiegmie by viac
ako 10 %. Limby nesmie Idyiac ako 9 %.

29 Boriny s ihlicnanmi

Hlavnou drevinou je borovica, ktorej musi by v zmesi aspé 35 %, ostatnych ihlénanov
spolu musi by’ viac ako 10 % - limby vSak v ramci toho nesmie thyiac ako 9 %.. Listnfov
spolu musi by menej ako ostatnych ikihanov resp. nemusia byastipené vobec.

30 Boriny s listnami

Hlavnou drevinou je borovica, ktorej musi by’ v zmesi aspét 35 %, listnatov spolu musi by
viac ako 10 %. Ostatnych ihlinanov spolu (vratane limby a kosodreviny) must nenej ako
listn&ov resp. nemusia By astipené vobec. Limby nesmie’lwyac ako 9 %.

31 Dubiny semenného pévodu

Hlavnou drevinou je dub, ktorého musi by aspai 70 % a musi by prevazne semenného
povodu. Zastupenie buka, hraba, cera aleba@ianov spolu nesmie By zmesi vysSie ako 10 %,
¢ize nesmie spbésabpreradenie zmesi do iného HSPT.

V pripade, Ze duba je menej ako 70 % a Ziadna demyeh primieSanych drevin nedosahuje
hranicu pre preradenie zmesi do prisluSsného dvajtveého HSPT (34 az 43), je nutné rozhatinu
0 zaradeni zmesi do jedného z tychto HSPT, regpj ponechani v HSPT dubiny na zaklade
nasledujucich kritérii:

a. ak je v primesi najviac zastupenou drevinou BK, @R alebo ihknany spolu, potom sa
zmes zaradi do HSPT tvoreného previadajucou pran@s drevinou (drevinami) a dubom,

b. ak niektoré z uvedenych primieSanych drevin mayinaké zastupenie, potom ma prioritu
drevina, ktora je hospodarsky a ekologicky odliSizepd dubagize v poradi ihkinany, buk,
hrab a cer,

c. ak je v primesi najviac zastupena niektora inaideea dosahuje vySSie zastupenie ako ma
najviac zastupena drevina z BK, HB, CR alebo akqnidi¢nany spolu a siasne Ziadna z
tychto drevin (resp. skupina drevin) nedosahujed lpotom sa zmes zaradi do HSPT
dubiny.

32 Dubiny — nepravé kmaoviny

Hlavnou drevinou je dub, ktorého musi by’ aspai 70 % a v poraste prevazne vymladkového
pévodu musi by dostatatny pofet rovnomerne rozmiestnenych Zivotaschopnych vymladabv
1. generacie alebo semennych jedincovastupenie buka, hraba, cera alebo¢itdnov spolu
nesmie by v zmesi vysSie ako 10 %iZe nesmie sposabpreradenie zmesi do iného HSPT.

VSetky ostatné kritéria su rovnaké ako u HSPT 31.
33 Dubiny vymladkového pévodu

Hlavnou drevinou je dub, ktorého musi by aspai 70 % a musi by’ prevaZzne z nekvalitnych
vymladkov 2. a starSej generacieZastupenie buka, hraba, cera aleb@im@nov spolu nesmie By
v zmesi vySSie ako 10 %ize nesmie spdsabpreradenie zmesi do iného HSPT.

VSetky ostatné kritéria su rovnaké ako u HSPT 31.
34 Bukové dubiny semenného p6évodu

Hlavnou drevinou je dub, ktorého musi by aspai 26 % a musi by’ prevazne semennéeho
povodu. Hlavnou primesou je buk, ktorého musi bg aspai 11 %. Zastupenie duba a buka

spolu musi by’ aspai 51 %. Zastupenie hraba, cera, jedle alebcaiifdnov spolu (vratane jedle)
nesmie by vySSie nez zastupenie buka. Zastupenie buka nytisiyibazne (aspp 2 x) vysSie nez

zastupenie jedle alebo hraba, inak sa zmes zamadpridlusného “trojdrevinového” HSPT.
Zastupenie cera a hraba spolu nesmievygSie nez zastupenie buka.



35 Bukové dubiny — nepravé km#oviny

Hlavnou drevinou je dub, ktorého musi by’ aspai 26 % a v poraste prevazne vymladkového
povodu musi by’ dostataény pocet rovnomerne rozmiestnenych Zivotaschopnych vymlaabv
1. generacie alebo semennych jedincoMlavnou primesou je buk, ktorého musi by aspai 11
%. Zastupenie duba a buka spolu musi bty aspai 51 %.

VSetky ostatné kritéria su rovnaké ako u HSPT 34.
36 Bukové dubiny vymladkového pévodu

Hlavnou drevinou je dub, ktorého musi by aspai 26 % a musi by’ prevaZzne z nekvalitnych
vymladkov 2. a starSej generacieHlavnou primesou je buk, ktorého musi by aspai 11 %.
Zastupenie duba a buka spolu musi ktyaspai 51 %.

VSetky ostatné kritéria su rovnaké ako u HSPT 34.
37 Dubiny s ihliénanmi

Hlavnou drevinou je dub, ktorého musi by aspai 26 % a musi by prevazne semenného
povodu. Hlavnou primesou su ihknany (spolu), ktorych musi by’ aspai 11 % a nesmie ich
byt (jednotlivo ani spolu) viac ako duba Zastupenie duba a ihlénanov spolu musi by aspai
51%. Spola@né zastupenie buka a jedle resp. buka a hrabaagexspa hraba nesmietby Ziadnej z
tychto dvojic (ani u jednotlivych drevin) vySSieZzrastipenie inthanov (vratane jedle) spolu. Na
povode duba v tychto zmesiach nezalezi.

38 Hrabové dubiny semenného pévodu

Hlavnou drevinou je dub, ktorého musi by aspai 26 % a musi by’ prevazne semenného
povodu. Hlavnou primesou je hrab, ktorého musi b§ aspai 11 %. Zastupenie duba a hraba
spolu musi by aspai 51 %. Zastupenie buka, cera alebo ¢hlinov spolu (vratane jedle) nesmie
byt vySSie neZz zastUpenie hraba. ZastUpenie hraba byisvyrazne (aspd 2 x) vySSie nez
zastupenie cera alebo buka, inak sa zmes zaradpridtusného *“trojdrevinového” HSPT.
Zastupenie jedle a buka spolu nesmié \boysSie nez zastupenie hraba.

39 Hrabové dubiny — nepravé kméoviny

Hlavnou drevinou je dub, ktorého musi by aspai 26 % a v poraste prevazne vymladkového
povodu musi by’ dostataény pocet rovnomerne rozmiestnenych Zivotaschopnych vymlaabv
1. generécie alebo semennych jedincadlavnou primesou je hrab, ktorého musi by aspai 11
%. Zastupenie duba a hraba spolu musi by aspai 51 %.

VSetky ostatné kritéria su rovnaké ako u HSPT 38.
40 Hrabové dubiny vymladkového pévodu

Hlavnou drevinou je dub, ktorého musi by aspai 26 % a musi by’ prevaZzne z nekvalitnych
vymladkov 2. a starSej generacieHlavnou primesou je hrab, ktorého musi by aspai 11 %.
Zastupenie duba a hraba spolu musi ktyaspai 51 %.

VSetky ostatné kritéria su rovnaké ako u HSPT 38.
41 Cerové dubiny semenného p6évodu

Hlavnou drevinou je dub, ktorého musi by aspai 26 % a musi by’ prevazne semennéeho
povodu. Hlavnou primesou je cer, ktorého musi by aspai 11 %. ZastUpenie duba a cera
spolu musi by’ aspai 51 %. Zastupenie hraba, buka alebodhnov spolu (vratane jedle) nesmie
byt vySSie nez zastupenie cera. Zastupenie cera mtisiylazne (aspp2 x) vysSie nez zastupenie
hraba, inak sa zmes zaradi do prislusného “trojdoseho” HSPT. Zastupenie buka a jedle resp.
buka a hraba spolu nesmiettani u jednej z tychto dvojic vysSie nez zastlpegria.

42 Cerové dubiny — nepravé kmioviny
Hlavnou drevinou je dub, ktorého musi by aspai 26 % a v poraste prevazne vymladkového



povodu musi by’ dostatainy pocet rovnomerne rozmiestnenych Zivotaschopnych vymlaabv
1. generacie alebo semennych jedincoMlavnou primesou je cer, ktorého musi by aspai 11
%. Zastupenie duba a cera spolu musi /aspai 51 %.

VSetky ostatné kritéria su rovnaké ako u HSPT 41.
43 Cerové dubiny vymladkového pdvodu

Hlavnou drevinou je dub, ktorého musi by aspai 26 % a musi by’ prevaZzne z nekvalitnych
vymladkov 2. a starSej generacieHlavnou primesou je cer, ktorého musi by aspai 11 %.
Zastupenie duba a cera spolu musi yaspai 51 %.

VSetky ostatné kritéria su rovnaké ako u HSPT 41.

44 Ceriny semenného povodu

Hlavnou drevinou je cer, ktorého musi by aspai 70 % a musi by prevazne semenneho
povodu. Zastupenie hraba alebo duba nesmig&\bymesi vysSie ako 10 %ize nesmie sposabi
preradenie zmesi do iného HSPT.

V pripade, Ze cera je menej ako 70 % a Ziadna danyeh primieSanych drevin nedosahuje
hranicu pre preradenie zmesi do prislusného dvajtlveého HSPT (47 az 52), je nutné rozhatinu
o zaradeni zmesi do jedného z tychto HSPT, resej ponechani v HSPT ceriny na zaklade
nasledujucich kritérii:

a. ak je v primesi najviac zastupenou drevinou HB @lBiB, potom sa zmes zaradi do HSPT
tvoreného prevladajucou primieSanou drevinou amero

b. ak uvedené primieSané dreviny maju rovnaké zastéppotom ma prioritu drevina, ktora
je hospodarsky a ekologicky odliSnejSia od céige hrab pred dubom,

c. ak v je primesi najviac zastupena niektora inaideea dosahuje vysSie zastupenie ako ma
hrab alebo dub a &asne zastupenie hraba ani duba nedosahuje 11 &t gatzmes zaradi
do HSPT ceriny.

45 Ceriny — nepravé kmaoviny

Hlavnou drevinou je cer, ktorého musi by aspai 70 % a v poraste prevazne vymladkového
povodu musi by’ dostataény pocet rovnomerne rozmiestnenych Zivotaschopnych vymlaabv
1. generacie alebo semennych jedinco¥astipenie duba alebo hraba nesmig&\bymesi vysSie
ako 10 %¢ize nesmie sposabpreradenie zmesi do iného HSPT.

VSetky ostatné kritéria su rovnaké ako u HSPT 44,
46 Ceriny vymladkového povodu

Hlavnou drevinou je cer, ktorého musi by aspai 70 % a musi by’ prevazne z nekvalitnych
vymladkov 2. a starSej generacieZastupenie duba alebo hraba nesmigvbymesi vysSie ako 10
%, ¢iZze nesmie sposabpreradenie zmesi do iného HSPT.

VSetky ostatné kritéria su rovnaké ako u HSPT 44,
47 Hrabové ceriny semenného povodu

Hlavnou drevinou je cer, ktorého musi by aspai 26 % a musi by prevazne semenného
povodu. Hlavnou primesou je hrab, ktorého musi b§ aspai 11 %. ZastUpenie cera a hraba
spolu musi by’ aspai 51 %. Zastupenie duba nesmietbyysSie nez zastUpenie hraba. Zastupenie
hraba musi kyvyrazne (aspd2 x) vysSie nez zastupenie duba, inak sa zmesdizdoaprislusSného
“trojdrevinového” HSPT.

48 Hrabové ceriny — nepravé km#oviny

Hlavnou drevinou je cer, ktorého musi by aspai 26 % a v poraste prevazne vymladkového
povodu musi by’ dostataény pocet rovnomerne rozmiestnenych Zivotaschopnych vymlaabv
1. generécie alebo semennych jedincadlavnou primesou je hrab, ktorého musi by aspai 11



%. Zastupenie cera a hraba spolu musi tyaspai 51 %.
VSetky ostatné kritéria su rovnaké ako u HSPT 47,
49 Hrabové ceriny vymladkového pdvodu

Hlavnou drevinou je cer, ktorého musi by aspai 26 % a musi by’ prevazne z nekvalitnych
vymladkov 2. a starSej generacieHlavnou primesou je hrab, ktorého musi by aspai 11 %.
Zastupenie cera a hraba spolu musi l/aspai 51 %.

VSetky ostatné kritéria su rovnaké ako u HSPT 47.
50 Dubové ceriny semenného p6vodu

Hlavnou drevinou je cer, ktorého musi by aspai 26 % a musi by prevazne semenneho
povodu. Hlavnou primesou je dub, ktorého musi by aspai 11 %. Zastupenie cera a duba
spolu musi by’ aspai 51 %. Zastupenie hraba nesmiet’bygysSie nez zastupenie duba. Zastupenie
duba musi byvyrazne (aspp?2 x) vysSie nez zastupenie hraba, inak sa zmeslizdo prislusného
“trojdrevinového” HSPT.

51 Dubové ceriny — nepravé kmioviny

Hlavnou drevinou je cer, ktorého musi by aspai 26 % a v poraste prevazne vymladkového
povodu musi by’ dostataény pocet rovnomerne rozmiestnenych Zivotaschopnych vymlaabv
1. generacie alebo semennych jedincoMlavnou primesou je dub, ktorého musi by aspai 11
%. Zastupenie cera a duba spolu musi /aspai 51 %.

VSetky ostatné kritéria su rovnaké ako u HSPT 50.
52 Dubové ceriny vymladkového povodu

Hlavnou drevinou je cer, ktorého musi by aspai 26 % a musi by’ prevazne z nekvalitnych
vymladkov 2. a starSej generacieHlavnou primesou je dub, ktorého musi by aspai 11 %.
Zastupenie cera a duba spolu musi yaspai 51 %.

VSetky ostatné kritéria su rovnaké ako u HSPT 50.

53 Hrabiny semenného povodu

Hlavnou drevinou je hrab, ktorého musi by’ aspadi 70 % a musi by prevazne semenného
povodu. Zastupenie buka, cera alebo duba nesmikvbymesi vysSie ako 10 %jze nesmie
spbsohi preradenie zmesi do iného HSPT.

V pripade, Ze hraba je menej ako 70 % a Ziadnaedanych primieSanych drevin nedosahuje
hranicu pre preradenie zmesi do prislusného dwajtlveého HSPT (47 az 52), je nutné rozhatinu

0 zaradeni zmesi do jedného z tychto HSPT, regpj ponechani v HSPT hrabiny na zaklade
nasledujucich kritérii:

a. ak je v primesi najviac zastupenou drevinou CR, &&bo DB, potom sa zmes zaradi do
HSPT tvoreného prevladajucou primieSanou drevinbrahom,

b. ak uvedené primieSané dreviny maju rovnaké zastéppotom ma prioritu drevina, ktora
je hospodarsky a ekologicky odliSnejSia od hr&i¥a v poradi dub, cer, buk.

c. ak v je primesi najviac zastupena niektora inaideea dosahuje vysSie zastupenie ako ma
buk, dub alebo cer a &sne zastupenie tychto nedosahuje 11 %, potom ea zanadi do
HSPT hrabiny.

54 Hrabiny — nepravé kmdioviny

Hlavnou drevinou je hrab, ktorého musi by’ aspai 70 % a v poraste prevazne vymladkového
povodu musi by’ dostataény pocet rovnomerne rozmiestnenych Zivotaschopnych vymlaabv
1. generacie alebo semennych jedinco¥astipenie buka, cera alebo duba nesmievbymesi
vysSie ako 10 %ize nesmie sposabpreradenie zmesi do iného HSPT.



VSetky ostatné kritéria su rovnaké ako u HSPT 53.
55 Hrabiny vymladkového pévodu

Hlavnou drevinou je hrab, ktorého musi by’ aspai 70 % a musi by’ prevazne z nekvalitnych
vymladkov 2. a starSej generacieZastupenie buka, cera alebo duba nesmievbymesi vysSie
ako 10 %¢ize nesmie sposabpreradenie zmesi do iného HSPT.

VSetky ostatné kritéria su rovnaké ako u HSPT 53.
56 Dubové hrabiny semenného pévodu

Hlavnou drevinou je hrab, ktorého musi by’ aspadi 26 % a musi by prevazne semenného
povodu. Hlavnou primesou je dub, ktorého musi by aspai 11 %. Zastapenie hraba a duba
spolu musi by’ aspai 51 %. Zastupenie cera alebo buka nesmié \oysSie nez zastupenie duba.
Zastupenie duba musi thyyrazne (aspp 2 x) vysSSie neZ zastupenie cera, inak sa zmeslizdoa
prislusného *“trojdrevinového” HSPT. Zastupenie bukéhraba spolu nesmie tbywysSie nez
zastupenie duba.

57 Dubové hrabiny — nepravé kmgoviny

Hlavnou drevinou je hrab, ktorého musi by’ aspai 26 % a v poraste prevazne vymladkového
povodu musi by’ dostataény pocet rovnomerne rozmiestnenych Zivotaschopnych vymlaabv
1. generacie alebo semennych jedincoMlavnou primesou je dub, ktorého musi by aspai 11
%. Zastupenie hraba a duba spolu musi by aspai 51 %.

VSetky ostatné kritéria su rovnaké ako u HSPT 56.
58 Dubové hrabiny vymladkového pévodu

Hlavnou drevinou je hrab, ktorého musi by’ aspai 26 % a musi by’ prevazne z nekvalitnych
vymladkov 2. a starSej generacieHlavnou primesou je dub, ktorého musi by aspai 11 %.
Zastupenie hraba a duba spolu musi ktyaspai 51 %.

VSetky ostatné kritéria su rovnaké ako u HSPT 56.
59 Cerové hrabiny semenného pévodu

Hlavnou drevinou je hrab, ktorého musi by’ aspai 26 % a musi by prevazne semenného
povodu. Hlavnou primesou je cer, ktorého musi by aspai 11 %. Zastupenie hraba a cera
spolu musi by’ aspai 51 %. Zastupenie buka alebo duba nesmig \pysSie nez zastupenie cera.
Zastupenie cera musi thyyrazne (aspp2 x) vySSie nez zastupenie duba, inak sa zmeslizdoa
prislusného “trojdrevinového” HSPT. ZastUpenie dubabuka spolu nesmie HywysSie nez
zastupenie cera.

60 Cerové hrabiny — nepravé km#oviny

Hlavnou drevinou je hrab, ktorého musi by’ aspai 26 % a v poraste prevazne vymladkového
pévodu musi by dostatatny pofet rovnomerne rozmiestnenych Zivotaschopnych vymldabv
1. generacie alebo semennych jedincoMlavnou primesou je cer, ktorého musi by aspai 11
%. Zastupenie hraba a cera spolu musi ltyaspai 51 %.

VSetky ostatné kritéria su rovnaké ako u HSPT 59.
61 Cerové hrabiny vymladkového pdvodu

Hlavnou drevinou je hrab, ktorého musi by’ aspai 26 % a musi by’ prevazne z nekvalitnych
vymladkov 2. a starSej generacie. Hlavnou primesoje cer, ktorého musi by aspai 11 %.
Zastupenie hraba a cera spolu musi /aspai 51 %.

VSetky ostatné kritéria su rovnaké ako u HSPT 59.
88 Bukové hrabiny semenného pévodu
Hlavnou drevinou je hrab, ktorého musi by’ aspadi 26 % a musi by prevazne semenného



povodu. Hlavnou primesou je buk, ktorého musi bg aspai 11 %. Zastapenie hraba a buka
spolu musi by’ aspai 51 %. ZastUpenie cera alebo duba nesmi&\pygSie nez zastlpenie buka.
Zastupenie buka musi byyrazne (aspp?2 x) vySSie nez zastupenie duba, inak sa zmeslizdoa
prislusného “trojdrevinového” HSPT. ZastUpenie ceraduba spolu nemie bByvysSie nez
zastupenie buka.

89 Bukové hrabiny — nepravé km#oviny

Hlavnou drevinou je hrab, ktorého musi by’ aspai 26 % a v poraste prevazne vymladkového
povodu musi by’ dostataény pocet rovnomerne rozmiestnenych Zivotaschopnych vymlaabv
1. generacie alebo semennych jedincoMlavnou primesou je buk, ktoreho musi by aspai 11
%. Zastupenie hraba a buka spolu musi b§ aspai 51 %.

VSetky ostatné kritéria su rovnaké ako u HSPT 88.
90 Bukové hrabiny vymladkového p6évodu

Hlavnou drevinou je hrab, ktorého musi by’ aspai 26 % a musi by’ prevazne z nekvalitnych
vymladkov 2. a starSej generacie. Hlavnou primesoje buk, ktorého musi by’ aspai 11 %.
Zastupenie hraba a buka spolu musi bty aspai 51 %.

VSetky ostatné kritéria su rovnaké ako u HSPT 88.

62 Bwiny semenného pévodu

Hlavnou drevinou je buk, ktorého musi by’ aspai 70 % a musi by’ prevazne semennéeho
povodu. V primesi nesmie zastlpenie Ziadnej dreviny takg,spdsobilo zaradenie zmesi do iného
HSPT. Smreka alebo jedle musitbygajviac po 10 %, spolu ich nesmietbyiac ako 15 %.
Ihli¢nanov spolu (vratane smreka a jedle) nesmieviac ako 10 %, rovnako ani cennych listoa
spolu. Hraba ani duba nesmiethyac ako 10 %. Zastupenie ostatnych ligthaje obmedzené len
zastupenim buka a to aj v pripade, Ze ide o jediink.

"\ v

Pokid’ je zastupenie buka ako dominantnej dreviny nigsie 70 % a Ziadna z primieSanych drevin
nedosahuje zastupenie umaiice zaradenie zmesi do HSPT niektorého “viactmxého” HSPT,
potom je nutné o zaradeni do jedného z tychto H8Rp. o ponechani wistom” HSPT 62
rozhodnii pod’a nasledujacich kritérii:

a. ak medzi primieSanymi drevinami previada jedna u@wz JD, SM, DB, HB, resp. ak nad
kazdou z tychto prevladaju SM a JD spolu, pripahi€nany spolu (vratane smreka a
jedle), pripadne cenné listté spolu, potom sa zmes zaradi do HSPT tvoreného
prevladajucou primieSanou drevinou (drevinami) kdoa,

b. ak su rovnako zastupené dve alebo viaceré z uvetgmmieSanych drevin, prioritu ma ta
poradi:, ihltnany spolu, SM, SM a JD spolu, DB, JD, HB, censthie — toto poradie sa
moze modifikovd v zavislosti na vegetaom stupni,

c. ak je buka menej ako 70 % ale stale je najviacUpastou drevinou v zmesi (nad 50%) a
primes tvoria listnaté dreviny, pre ktoré nie stveyené v kombinacii s bukom samostatné
HSPT, zardujeme takito zmes do HSPTdny.

63 BWiny — nepravé kmaioviny

Hlavnou drevinou je buk, ktorého musi by’ aspai 70 % a v poraste prevazne vymladkového
povodu musi by’ dostataény pocet rovnomerne rozmiestnenych Zivotaschopnych vymlaabv
1. generacie alebo semennych jedincoV. primesi nesmie zastUpenie Ziadnej dreviny tai,
spbsobilo zaradenie zmesi do iného HSPT. Smrekm gbelle musi b/najviac po 10 %, spolu ich
nesmie by viac ako 15 %. lhéinanov spolu (vratane smreka a jedle) nesmievigc ako 10 %,
rovnako ani cennych listd@v spolu. Hraba ani duba nesmiet'byiac ako 10 %. ZastUpenie
ostatnych listnéov je obmedzené len zastipenim buka a to aj vgeipze ide o jediny druh.



VSetky ostatné kritéria su rovnaké ako u HSPT 62.
64 Bwiny vymladkového p6évodu

Hlavnou drevinou je buk, ktorého musi by’ aspai 70 % a musi by’ prevazne z nekvalitnych
vymladkov 2. a starSej generacieV primesi nesmie zastUpenie Ziadnej dreviny tedkigy
spbsobilo zaradenie zmesi do iného HSPT. Smrekm gbelle musi b/najviac po 10 %, spolu ich
nesmie by viac ako 15 %. lhéinanov spolu (vratane smreka a jedle) nesmievigc ako 10 %,
rovnako ani cennych listdav spolu. Hraba ani duba nesmiet'byiac ako 10 %. ZastUpenie
ostatnych listnéov je obmedzené len zastipenim buka a to aj vgeipze ide o jediny druh.

VSetky ostatné kritéria su rovnaké ako u HSPT 62.
65 Smrekovo jed’ové bweiny

Najviac zastupenou drevinou je buk, ktorého musi b aspai 18 % a siasne viac ako smreka
resp. jedle. Zastupenie smreka aj jedle musi yvacSie ako 5 % a ich spoléné zastupenie
musi byt vaéSie ako 15 %. Spoldné zastupenie smreka, jedle a buka musi Byaspai 51 %.
Spolainé zastupenie jedle a smreka musi W§Sie ako zastupenie duba a hraba jednotlivo aj ako
zastupenie cennych lisit@ spolu. Spoléné zastlipenie smreka a jedle must bysSie ako
spolané zastupenie duba a hraba aj ako spp@aastupenie duba a jedle. Zastupenie Ziadneho z
d’alSich ihlenanov (SC, BO a introdukované druhy) jednotlivomiesbyt’ vySSie nez zastupenie
smreka alebo jedle. ZastUpenie ostatnycttnialnov spolu nesmie dosiahhpolovicu zastupenia
smreka a jedle spolu.

Radime sem aj zmesi, v ktorych spwlé zastupenie SM a JD nedosahuje 15 % v pripadestae
napriek tomu tvoria najvyznamnejSiu primes, spoéozastupenie SM, BK a JD je agfel % a
zastupenie buka je menSie ako 70 %.

66 Dubové b&iny semenného povodu

Hlavnou drevinou je buk, ktorého musi by’ aspai 26 % a musi by’ prevazne semenného
povodu. Hlavnou primesou je dub, ktorého musi by aspai 11 %. Zastlpenie duba a buka
spolu musi by aspai 51 %. Zastupenie hraba, smreka, jedle alebcimainov spolu (vratane
jedle) nesmie hki/vySSie nez zastupenie duba. Zastupenie duba misibazne (aspp?2 x) vyssSie
nez zastupenie jedle alebo hraba, inak sa zmeslizdoaprislusného “trojdrevinového” HSPT.
Zastupenie cera a hraba spolu nesmievygSie nez zastupenie duba.

67 Dubové bwiny — nepravé kmaioviny

Hlavnou drevinou je buk, ktorého musi by’ aspai 26 % a v poraste prevazne vymladkového
pévodu musi by dostatatny pofet rovnomerne rozmiestnenych Zivotaschopnych vymladabv
1. generacie alebo semennych jedincoMlavnou primesou je dub, ktorého musi by aspai 11
%. Zastupenie duba a buka spolu musi bty aspai 51 %.

VSetky ostatné kritéria su rovnaké ako u HSPT 66.
68 Dubové b&iny vymladkového pdvodu

Hlavnou drevinou je buk, ktorého musi by’ aspai 26 % a musi by’ prevazne z nekvalitnych
vymladkov 2. a starSej generacie. Hlavnou primesoje dub, ktorého musi by’ aspai 11 %.
Zastupenie duba a buka spolu musi ktyaspai 51 %.

VSetky ostatné kritéria su rovnaké ako u HSPT 66.
91 Hrabové bwiny semenného povodu

Hlavnou drevinou je buk, ktorého musi by’ aspai 26 % a musi by prevazne semenného
povodu. Hlavnou primesou je hrab, ktorého musi b§ aspai 11 %. Zastupenie hraba a buka
spolu musi by’ aspai 51 %. Zastupenie duba, smreka, jedle aleb@iitdhov spolu (vratane jedle)
nesmie by vysSie nez zastupenie hraba. Zastipenie hrababytusirazne (aspd2 x) vyssie nez
zastupenie duba, inak sa zmes zaradi do prisluSt&drevinového” HSPT. ZastUpenie duba a



jedle spolu nesmie IfywySSie nez zastupenie hraba.
92 Hrabové bwiny — nepravé kmaioviny

Hlavnou drevinou je buk, ktorého musi by’ aspai 26 % a v poraste prevazne vymladkového
pévodu musi by dostatatny pofet rovnomerne rozmiestnenych Zivotaschopnych vymladabv
1. generécie alebo semennych jedincadlavnou primesou je hrab, ktorého musi by aspai 11
%. Zastupenie hraba a buka spolu musi b§ aspai 51 %.

VSetky ostatné kritéria su rovnaké ako u HSPT 91.
93 Hrabové bwiny vymladkového povodu

Hlavnou drevinou je buk, ktorého musi by’ aspai 26 % a musi by’ prevazne z nekvalitnych
vymladkov 2. a starSej generacie. Hlavnou primesoje hrab, ktorého musi by’ aspai 11 %.
Zastupenie hraba a buka spolu musi by aspai 51 %.

VSetky ostatné kritéria su rovnaké ako u HSPT 91.
69 Jed’ové buiny

Hlavnou drevinou je buk, ktorého musi by’ aspai 26 %. Hlavnou primesou je jeda, ktorej
musi byt aspai 11 %. Zastupenie jedle a buka spolu musi Wyaspai 51 %. Zastlupenie hraba
alebo duba (jednotlivé ani spéfte) nesmie b/vysSie nez zastupenie jedle. Zastupenie jedle musi
byt vyrazne (aspo 2x) vysSie nez pripadné zastUpenie duba, inakress zaradi do prislusného
“trojdrevinového" HSLT. Zastupenie cennych lisioa spolu nesmie byvysSie ako zastupenie
jedle. Zastupenie smreka musit'hyzSie ako 6 %, zastupenie ostatnych¢idinov spolu (vratane
smreka ale bez jedle) nesmie dosiahpolovicu zastupenia jedle.

70 Smrekové butiny

Hlavnou drevinou je buk, ktorého musi by’ aspai 26 %. Hlavnou primesou je smrek, ktorého
musi byt aspai 11 %. Zastupenie smreka a buka spolu musi yaspai 51 %. Zastapenie
hraba alebo duba (jednotlivé ani spwié) nesmie b/ vySSie nez zastupenie smreka, spod
zastUpenie duba a jedle nesmie’ bySSie nez zastlipenie smreka. Zastupenie cerisfn&iov
spolu nesmie ki vysSie ako zastUpenie smreka. ZastUpenie jedle t’s nizSie ako 6 %,
zastUpenie ostatnych itiianov spolu (vratane jedle ale bez smreka) nesws@lind polovicu
zastupenia smreka.

71 Bwiny s ihliénanmi

Hlavnou drevinou je buk, ktorého musi by aspai 26 %. Hlavnou primesou su ihlEnany,
ktorych musi byt’ aspai 11 %. Zastupenie ihlénanov a buka spolu musi by aspai 51 %.
Zastupenie hraba alebo duba (jednotlivé ani sp@pnesmie b§/vysSie nez zastupenie iianov
spolu. Spoléné zastlupenie duba a jedle nesmie& bySSie neZ zastUpenie iianov spolu.
Zastupenie cennych listtdv spolu nesmie hyvySSie ako zastUpenie iffianov. Zastupenie
smreka a jedle spolu musi tuwnnaximalne 2/3 zastupenia vSetkych dhtinov spolu, rovnaku
podmienku musi dpat’ aj zastipenie smreka alebo jedle jednotlivo.

97 BWwiny s cennymi listn&mi

Hlavnou drevinou je buk, ktorého musi by’ aspai 26 % a musia by prevazne semenného
pévodu. Hlavnou primesou su cenné listré&, ktorych musi by aspai 11 %. Zastupenie
cennych listn&ov a buka spolu musi by aspai 51 %. Zastupenie hraba alebo duba nesmig by
vySSie nez zastupenie cennych ligtmaspolu. Zastupenie smreka, jedle, smreka a muihu alebo
ihliénanov spolu nesmie ByysSie nez zastlipenie cennych ligmaspolu.

72 Breziny

Hlavnou drevinou je breza, ktorej musi by’ minimalne 80 %, listn&ov spolu nesmie hiyviac
ako 10 %, ihknanov spolu taktiez nesmietbyiac ako 10 %. Limby nesmie tyiac ako 9 %.



73 Breziny s ihliénanmi

Hlavnou drevinou je breza, ktorej musi by’ aspai 51 %, ihliénanov spolu musi by viac ako

10 % - limby vSak v ramci toho nesmie tbyiac ako 9 %. Listngv spolu musi by menej ako
ostatnych ihiknanov resp. nemusia thyastupené vobec.

Zarafujeme sem aj porasty, v ktorych breza tvori meregj B1 % ak je napriek tomu najviac
zastUpenou drevinou a spolu s inymi hospodarskyzmamnymi drevinami (agat, jarabina, jelSa,
osika a p.) tvori asmob1 %.

Porasty so zastupenim brezy do 60 %, v ktorychrimgs hospodarsky vyznamnejSich drevin
rovnomerne rozmiestnena po celej ploche a je ptddgpze predrzanim porastu do rubnej doby
primieSanych drevin sa po odumreti brezy vytvothoxujaci porasfe mozné zaradi do HSPT
tvoreného drevinami primesi.

74 Breziny s listn@&mi

Hlavnou drevinou je breza, ktorej musi by’ aspai 51 %, listna&ov spolu musi by’ viac ako 10

%. lhlicnanov spolu musi fymenej ako listnéov resp. nemusia lfyzastupené vobec. Limby
nesmie by viac ako 9 %.

Zarafujeme sem aj porasty, v ktorych breza tvori meregj B1 % ak je napriek tomu najviac
zastUpenou drevinou a spolu s inymi hospodarskyzmamnymi drevinami (agat, jarabina, jelsa,
osika a p.) tvori asgob1 %.

Porasty so zastupenim brezy do 60 %, v ktorychrimgs hospodarsky vyznamnejSich drevin
rovnomerne rozmiestnena po celej ploche a je ptddgpze predrzanim porastu do rubnej doby
primieSanych drevin sa po odumreti brezy vytvotioxujaci porasfe moznézaradi do HSPT
tvoreného drevinami primesi.

75 Makkeé luhy

Zarad’ujeme sem porasty na stanovistiach luznych lesov mazne ovplyvnenych spodnou
vodou a pravidelnymi zaplavami v blizkosti vodnychtokov. Prevliada’® musia dreviny tzv.
makkého luhu (domace topole, fby, osika,éremcha, krusina jelSova, primieSana mdze yaj
jelSa alebo Bachtené topole), ktorych musi by aspai 51 %.

Pri vytvarani tohto HSPT hr4 vyznamnu Ulohu sta$ieyizaraditéné su sem len porasty na HSLT
124, 125, 126, 135, 196, 323, 399, 633.

76 Tvrdé luhy

Zarad’ujeme sem porasty na stanoviStiach luznych lesov iazne ovplyvnenych spodnou
vodou a pravidelnymi zaplavami v blizkosti vodnychtokov. Prevliada’ musia dreviny tzv.
tvrdého luhu (dub letny, jasai, lipa, brest pd’ny a brest vazovy, javor pd&ny, javor mlieény,
javor tatérsky, orech ¢ierny), ktorych musi byt aspai 51 %.

Pri vytvarani tohto HSPT hr4 vyznamnu Ulohu sta$ieyizaraditené su sem len porasty na HSLT
124, 125, 126, 135, 196, 323, 399, 633.

77 Topoliny (achtené)

Hlavnou drevinou musi by’ niektory z kultivarov topola, ktorého musi aspé 51 %. Je mozné
sem zaradiaj porasty domacich druhov tdjmy (okrem osiky), pokiasu tieto zaloZzené pestované
ako topdove plantaze.

78 Agatiny
Hlavnou drevinou je agat, ktorého musi by minimalne 51 %.
79 JelSiny

Hlavnou drevinou je jelSa, ktorej musi by’ aspai 51 %.
Porasty so zastupenim jelSe do 60 %, v ktorychrjmgs hospodarsky vyznamnejSich drevin
rovnomerne rozmiestnena po celej ploche a je piddgpze predrzanim porastu do rubnej doby



primieSanych drevin sa po odumreti jelSe vytvoroxmujuci porast je mozné zarddio HSPT
tvoreného drevinami primesi.

80 Jarabinové porasty

Hlavnou drevinou je jarabina, ktorej musi byt aspai 51 %.

Porasty so zastupenim jarabiny do 60 %, v ktorgchrjmes hospodarsky vyznamnejSich drevin
rovnomerne rozmiestnena po celej ploche a je piddgpze predrzanim porastu do rubnej doby
primieSanych drevin sa po odumreti jarabiny vytwytiovujuci porast je mozné zarédlo HSPT
tvoreného drevinami primesi.

81 Porasty duba¢erveného
Hlavnou drevinou je dub ¢erveny, ktorého musi by aspai 51 %.
82 Zmes duba, buka a jedle

Ide o zmes + rovnocennych troch hlavnych drevin -uba, buka a jedle, z ktorych kazda musi
dosahova’ aspai 20 %. Hraba nesmie hiyviac ako jedle.

Radime sem aj zmesi, v ktorych zastupenie DB, B&b@lJD nedosahuje u vSetkych 20 % v
pripade, Ze tieto napriek tomu tvoria (spolu) nangmnejSiu primes dosahujucu asgd % a
Ziadna sd’alSich primieSanych drevin alebo ich skupin neumjgZ vytvort’ samostatne alebo s
dubom, bukom a jddu iny porastovy typ.

83 Zmes cennych listné&ov

Hlavnou skupinou drevin su cenné listnée, ¢iZze javor horsky, javor mlieény, jasai, bresty,
lipa, ¢eredia, javorovec jasaiolisty, pagastan konsky, gaStan jedly, orecllierny a hikoria v
réznom pomere, ktoré spolu musia dosahovaaspai 51 %. Porasty sa nesmu nachadze
stanovistiach luznych leso¥jze na HSLT 124, 125, 126, 135, 196, 323, 399, §B tychto
HSLT sa zmes zradi do HSPT tvrdy luh.)

84 Zmes duba, cera a hraba semenného pévodu

Ide 0 zmes * rovnocennych troch hlavnych drevin -uba, cera a hraba, z ktorych kazda musi
dosahova aspai 20 %. Porast musi by’ prevazne semenného pévodiBuka nesmie kyviac
ako cera.

Radime sem aj zmesi, v ktorych zastupenie DB, G®aHB nedosahuje u vSetkych 20 % v
pripade, Ze tieto napriek tomu tvoria (spolu) nangmnejSiu primes dosahujucu asgd % a
Ziadna sd’alSich primieSanych drevin alebo ich skupin neumjeZ vytvort’ samostatne alebo s
dubom, cerom a hrabom iny porastovy typ.

85 Zmes duba, cera a hraba - nepravé kni@viny

Ide 0 zmes * rovnocennych troch hlavnych drevin -uba, cera a hraba, z ktorych kazda musi
dosahova’ aspai 20 %. V poraste prevazne vymladkového pévodu musi ydostatatny pocet
rovnomerne rozmiestnenych Zzivotaschopnych vymladkovl. generacie alebo semennych
jedincov. Buka nesmie byyviac ako cera.

VSetky ostatné kritéria su rovnaké ako u HSPT 84.

86 Zmes duba, cera a hraba vymladkového pdvodu

Ide 0 zmes * rovnocennych troch hlavnych drevin -uba, cera a hraba, z ktorych kazda musi
dosahova’ aspai 20 %. Porast musi by prevazne vymladkového povoduBuka nesmie ki
viac ako cera.

VSetky ostatné kritéria su rovnaké ako u HSPT 84.

94 Zmes duba, buka a hraba semenného pévodu
Ide 0 zmes + rovnocennych troch hlavnych drevin -uba, buka a hraba, z ktorych kazda musi



dosahova aspai 20 %. Porast musi by prevazne semenného povoduledle nesmie Wyviac
ako hraba, cera nesmiethyiac ako buka.

Radime sem aj zmesi, v ktorych zastupenie DB, B&#b@lHB nedosahuje u vSetkych 20 % v
pripade, Ze tieto napriek tomu tvoria (spolu) nangmnejSiu primes dosahujucu asgd % a
Ziadna sd’alSich primieSanych drevin alebo ich skupin neumjgZ vytvort samostatne alebo s
dubom, cerom a hrabom iny porastovy typ.

95 Zmes duba, buka a hraba - nepravé kmimviny

Ide 0 zmes + rovnocennych troch hlavnych drevin -uba, buka a hraba, z ktorych kazda musi
dosahova’ aspai 20 %. V poraste prevazne vymladkového pévodu musiyt’ dostataény pocet
rovnomerne rozmiestnenych Zzivotaschopnych vymladkovl. generacie alebo semennych
jedincov. Jedle nesmie bywiac ako hraba, cera nesmie’lwac ako buka.

VSetky ostatné kritéria su rovnaké ako u HSPT 94.

96 Zmes duba, buka a hraba vymladkového pévodu

Ide 0 zmes + rovnocennych troch hlavnych drevin -uba, buka a hraba, z ktorych kazda musi
dosahova aspai 20 %. Porast musi by prevazne vymladkového pévodulJedle nesmie by
viac ako hraba, cera nesmie’lwac ako buka.

VSetky ostatné kritéria su rovnaké ako u HSPT 94.

87 Zmes pionierskych drevin

Ide o zmes r6znych pionierskych drevin spravidla nayvalych lukach a pasienkoch, menej
¢asto aj nat'azko zalesnit€nych alebo zanedbanych rabaniskachPionierske dreviny byvaju v
réznych oblastiach r6zne, daptejSie sa ako pionierske prejavuju breza, ogkEa lepkava a jelSa
siva, rakyta, lieska a p., niekedy su to vSak apledarske dreviny, najmé borovica a smrek. Pre
zaradenie do tohto HSPT nie je ani tak dbleZit&idové zloZenie ako skdr spésob vzniku porastu
prirodzenou sukcesiou na nelesnej ploche. Pri ték@mdsobe vzniku porastu maju aj hospodarske
dreviny vziYad solitérov, existuje tu Vka hrabkova a vysSkova diferenciacia adize uplatnenie
beZnych spdsobov hospodarenia v takychto porastiege mozny.



